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経済産業委員会 

平成30年10月1日（月） 

午前10時01分～午前10時49分 

議会第3会議室 

【出 席 委 員】川副龍之介委員長、永渕史孝副委員長、久米勝也委員、中村宏志委員、

中野茂康委員、武藤恭博委員、中山重俊委員、嘉村弘和委員、 

西岡義広委員 

【欠 席 委 員】なし 

【委員外議員】なし 

【執行部出席者】なし 

【案    件】 

・付託議案について（採決・まとめ） 

 

○川副委員長 

おはようございます。これより経済産業委員会を開催いたします。 

採決の順序について説明いたしますが、まず、決算議案の認定について採決を行い、続

いて、決算議案に対する附帯決議案について採決し、その内容を本会議に附帯決議案とし

て提出することについての採決を行います。その後、決算議案以外の議案について採決を

行います。 

以上の流れで行いますので、御承知いただきますようお願いいたします。 

○嘉村委員 

休憩を申し入れたいと思います。理由としては、ちょっとほかの委員会で会派内の意見

調整ができてない部分がありまして。そこでちょっとここで休憩する、本当に非常に申し

わけないとは思いますが、まず、暫時休憩としていただければ。そういうお願いを申し上

げたいと思います。 

○川副委員長 

ただいま…… 

○西岡義広委員 

きょうは、10 時から採決ということは事前にわかっていたから。会派の調整というのは

事前にできたはずだから、具体的にどういうことということを言ってもらわないことには。

反対するわけではないけど。 

○嘉村委員 

総務委員会の中で、旧富士小学校のいろんな議論があっているんですね。その中で決算

にかかわることも新たなことが出てきて、これについての、ちょっと細かなことは言いま

せんけれども、考え方の調整ができてないということになります。 
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したがって、これは最終日の賛否の判断にもかかわってきますので、そこでちょっと調

整の時間を欲するということであります。 

○西岡義広委員 

それは、経済産業委員会の採決を済ませておくわけにはいきませんか。関連があるんで

すか。 

○嘉村委員 

ちょっとざっくばらんに。会派としては、まずそういう要請をしようということになり

ましたので。今、西岡義広委員の御指摘のとおり、今回の議案が、全体にかかわる部分と

いうのがあるかないかは、ちょっと私も判断できませんけれども。ないのかなという感じ

はしていますけどね。 

○西岡義広委員 

歳入っていう部分なら、わからないけど。決算だから、歳出の経済産業委員会にかかわ

る部分だから、総務とは関係ないのかなというふうに判断するんですが、委員長。 

○川副委員長 

今、嘉村委員のほうからですね、会派の調整というか、経済産業に関する以外の件での

調整ということで話がありました。それで、西岡義広委員からは、それはもう経済産業委

員会に関することじゃないので、まず経済産業委員会の審査を終えて、そのあとに、総務

委員会のことについては会派で話したほうがいいんじゃないかなということであります。 

私も嘉村委員と同じ会派ですけど、実は、今総務委員会が現地視察で、朝 8時半から旧

富士小の体育館のほうに行って、そのあと帰ってきて…… 

（「うちも相棒が行っとっけんさい、ようわかっとっさい」と呼ぶ者あり） 

ほかの会派には、総務委員がおられないところもあるからですね。 

それで、帰ってきて審査に入るということですが、これについてはいろんな問題がある

ということで、やはり総務委員会の各委員には会派がありますので、会派の意見も反映し

ながらその審査に望みたいという声も上がりまして、そういう感じで、嘉村委員のほうか

ら、暫時休憩という意見がありました。これについて…… 

○中山委員 

西岡義広委員が言ったように、ここはさっと閉めたほうが早いと思うんですけどね。あ

とゆっくりできるんじゃないかなと思うんだけど。総務委員会はまだ、現地調査に行って

いるわけでしょう。 

○川副委員長 

そしたら、ちょっと、経済産業委員会がどのくらい時間がかかるかわかりませんけど、

実際今、総務委員会が現地視察して、大体何時頃にこっちに戻ってくるか、そこら辺の状

況はわからんやろうか。 

（発言する者あり） 
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○武藤委員 

自民市政会の会派の調整ということだけど、うちのこの委員会だけじゃなくて、ほかの

委員会にも、そういうふうな…… 

○川副委員長 

はい、うちの会派のほうから…… 

○嘉村委員 

代表申し入れがなかったですか。なんか通知するような、そういうのはなかったですか。 

○武藤委員 

私にはあっていない。 

○永渕副委員長 

ないです。 

○川副委員長 

いや、代表の申し入れがあった中で、暫時休憩のほうがいいだろうということで。 

○武藤委員 

そしたら、ほかの委員会にもそういう意見を出されているんですか。 

○川副委員長 

はい、うちの会派の委員のほうからですね。 

（「よその委員会は関係なかさ」と呼ぶ者あり） 

○永渕副委員長 

僕は、その前の段階で、会派でやっぱり皆さん来て、決めてそうなりましたよと、暫時

休憩になりましたよというわけにはいかないから、一旦会派に持ち帰って、会派でこんな

話になっているけどという、そういうふうに時間をとることの決をとってからが先じゃな

いですかね、総務云々じゃなくて。 

○川副委員長 

ですから、嘉村委員のほうから休憩の意見が出て、ちょっと今、いろいろな議論があり

ますけど、1 回ここで会派に持ち帰って、休憩をやっぱりとらないといけないというのと、

そのままいかないといけないということで、会派の…… 

○西岡義広委員 

嘉村委員からの動議が 1つ正式に出ましたよね、休憩という動議が。そしたら、それに

賛同する、異議なしとか休憩をお願いしますとかほかの委員が言わないじゃないですか。 

そこら辺を言ってもらいさえすれば、委員長、副委員長の預かりだから。その辺は御判

断いただいてもいいけれど、とりあえず嘉村委員が会派の調整に時間が必要だと、休憩を

お願いしますと言われているから。ですから、そこら辺の部分は、別に休憩しなくていい

よと言っているだけのことだけど。粛々と採決をしてもらっていいと言っていますが。 

○中野委員 
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総務委員会が 8時半から現場の調査ということで、うちの会派としては、先ほど嘉村委

員が言われたとおり、総務委員会が帰ってこられてから、その意見を聞いてから、この経

済産業委員会の採決も入ってもいいじゃないかということで、一応申し入れということで、

そういう形です。 

（「動議が成立したけん」と呼ぶ者あり） 

○嘉村委員 

今回、旧富士小学校に関する予算が上がっているでしょう。 

（「いや、決算だから」と呼ぶ者あり） 

いや、決算もあるけど、予算も出されているでしょうと言っています。 

○川副委員長 

はい、予算も出されています。 

○嘉村委員 

だから、その分もあるから、この分の協議も十分なされてないので、それで、うちの会

派ですけど、本当に申しわけないと思うけれども、時間がなくて、十分な協議がなされて

いないので、休憩をお願いしたいということですよ。 

決算もありますよ。決算もあるけど、それにかかわって、今回新しい予算も出ています

から、この分も十分協議がなされてないということですよ。 

○西岡義広委員 

だから、会派からは総務委員会にも何名か出されているから、この辺のことは総務委員

会にお願いしておけばいいことだから。私はもう採決にいってもらっていいという判断を

しているんだけど、動議が成立したから…… 

○川副委員長 

先ほど、休憩動議ということで、動議として成立しましたので、委員長、副委員長の判

断のもと、暫時休憩いたします。 

◎午前10時10分～午前10時41分 休憩 

それでは休憩前に引き続き、経済産業委員会を再開いたします。 

○嘉村委員 

先ほどは、休憩動議を出して、御理解いただきましてありがとうございました。私ども

の都合で休憩をさせていただいたことに、おわびを申し上げたいと思います。 

○川副委員長 

それでは、決算議案の認定について採決を行います。 

まず、お伺いいたします。 

当委員会に付託された第81号議案及び第85号議案について、反対意見はございますか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

なしですね。反対意見がないようでございますので、一括して簡易採決を行いたいと思
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いますが、御異議ございませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

御異議なしとのことですので、一括して採決を簡易採決いたします。 

お諮りいたします。 

当委員会に付託された第81号及び第85号議案について、認定すべきものとすることに御

異議ございませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

御異議なしと認めます。よって以上の諸議案は、それぞれ認定すべきものと決定いたし

ました。 

以上で、当委員会に付託された決算議案の採決を終了しました。 

ただいま認定すべきものと決定した第81号議案に対し、別表1としてお手元の内容で附

帯決議を付することで協議してまいりましたが、この附帯決議案について採決します。附

帯決議案については、タブレットに掲載しておりますので、御確認ください。 

採決については簡易採決で行いたいと思いますが、御異議ございませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

御異議なしとのことですので、簡易採決いたします。 

お諮りいたします。 

第81号議案に対し、別紙1のとおり附帯決議を付することに御異議ございませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

御異議なしと認めます。 

よって、第81号議案に対し、別紙1のとおり附帯決議を付することに決定いたしました。 

ただいま決定いたしました附帯決議については、別紙2のとおり、当委員会の附帯決議

案として、佐賀市議会会議規則第14条第2項に基づき、委員長名をもって議長に提出した

いと思いますが、これについて採決いたします。 

採決については簡易採決で行いたいと思いますが、御異議ございませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

御異議なしとのことですので、簡易採決いたします。 

お諮りいたします。 

当委員会として、別紙2のとおり附帯決議案を議長に提出することに御異議ございませ

んか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

御異議なしと認めます。 

よって、当委員会として、別紙2のとおり、附帯決議案を議長に提出することに決定い

たしました。 

次に、附帯決議案の本会議での提案理由説明についてですが、決算議案審査に関する委
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員長報告と内容が重複することになるかと思いますので、省略したいと考えますが、御異

議ございませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

御異議なしでとのことですので、そのように取り扱います。 

次に、決算議案以外の議案について採決を行います。 

まず、お伺いいたします。 

当委員会に付託された決算議案以外の議案について、反対意見はございますか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

反対意見がないようですので、承認すべき議案については簡易採決を、可決すべき議案

については一括して簡易採決を行いたいと思いますが、御異議ございませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

御異議なしとのことですので、そのように採決します。 

お諮りします。 

当委員会に付託された第105号議案について、承認することに御異議ございませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

御異議なしと認めます。 

よって、第105号議案は承認すべきものと決定しました。 

お諮りします。 

当委員会に付託された第90号及び第95号議案について、可決することに御異議ございま

せんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

御異議なしと認めます。 

よって、以上の諸議案は可決すべきものと決定しました。 

以上で、当委員会に付託された決算議案以外の議案の採決を終了しました。 

次に、本会議での決算以外の議案審査に関する委員長報告について協議いたします。 

委員長報告についてはいかがいたしましょうか。 

○西岡義広委員 

事務局、何かあったかな。かなりテープを起こしたり、速記をとったりしていただろう

けど。私は、大したことはなかったかなと思うんですが。何か主な意見は。 

○事務局説明 

（「正副委員長一任」と呼ぶ者あり） 

○川副委員長 

それでは、正副委員長一任ということですので、そのように取り扱います。 

次に、各常任委員会から出される附帯決議案については、あす2日にサイドブックスに

掲載されます。最終日の本会議において採決されますので、ほかの委員会分についても内
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容を把握された上で、採決に臨まれるようにお願いします。 

最後に、委員会の会議録が公開されることに伴いまして、委員会における字句、数字そ

の他の整理についてお諮りいたします。 

本委員会の会議録につきましては、字句、数字その他の整理については、委員長に委任

されたいと思いますが、御異議ございませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

御異議ないようでございますので、委員長に委任することに決定しました。 

以上をもちまして、経済産業委員会を終了いたします。 

どうもお疲れさまでした。 


